
Средно училище "Георги Бенковски"
град Пазарджик

ЮБИЛЕЙНА КНИЖКА

ГОДИНИ НА УСТРЕМ, 

       МЕЧТИ И ПЪТ КЪМ ЗВЕЗДИТЕ!
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Химн на училището

Дълги години – надежди и мечти,
път напред, духовни висини.
Извървени заедно към звездния ни път,
години на устрем и мечти.

Дълги години – надежди и мечти,
 път напред, идеали, висоти.
И пред нас звездите изгряват все така,
блестят със ярка светлина.

Ний сме света, ний сме децата,
светлият миг сега и бъдещето на земята.
Погледни звездите, със дух ги докосни,
повярвай, че ще ги достигнеш сам и ти.

Ще вървим напред, следвайки звезда.
Тя ще ни огрява със светлата мечта.
Отново заедно във утрешния ден 
блестим със знака на звезда.
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Уважаеми учители, възпитатели и служители!
Скъпи ученици и родители!

С гордост, самочувствие и много обич Ви 
поздравявам с 50-годишния юбилей на Средно 
училище „Георги Бенковски”, гр. Пазарджик – 
нашето училище!

Днес е празник специален, защото е празник на 
храма училище!  

Ден на почит и признателност пред всички, които 
са оставили в темелите и въздуха на училището 
ни по нещо от себе си!

Ден на учители, треньори и ученици, преминали през класните стаи на 
Спортно училище и Средно училище „Георги Бенковски” – гр. Пазарджик, за 
които стремежът към знание е състояние и потребност на духа.

50 години нашето училище носи с достойнство, гордост и самочувствие   
името на една от най-светлите и героични личности от Априлското въстание 
Георги Бенковски.

Училище с минало, богато на спомени и спортна слава на множество 
състезатели – републикански, европейски, световни и олимпийски шампиони!

Училище с настояще, утвърдило облика на модерното съвременно 
образование, носещо с гордост наградата на Министерството на 
образованието и науката, Министерството на икономиката и Джуниър 
Ачийвмънт България „Предприемаческо училище на България за 2017 
г., званието „Най-активен и устойчив партньор на Джуниър Ачийвмънт 
България в предприемаческото образование в Република България“ за 2019 
г. и титлата „Училище на 21. век“.

Училище с бъдеще, защото бъдещето расте в него! Умно, креативно и 
даровито поколение, което с многобройните си постижения в областта на 
науката, предприемачеството, спорта и изкуствата превръща името на 
СУ „Георги Бенковски” – гр. Пазарджик в гаранция за добро образование. 
Потвърждава го и отличната оценка за предоставяното качество на 
образование, поставена на училището от Националния инспекторат по 
образование.

Днес училище ни е своеобразната сцена, която превръща децата в творци, 
в достойни граждани, дава им самочувствие и увереност, че успехът е в 
техни ръце.  

Скъпи ученици, гордеем се с вашите постижения. Вярвам, че със знания и 
умения ще продължавате да сбъдвате мечти и да покорявате нови върхове!
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Истинското богатство се открива не в това, което имаш, а в това, което 
си дал. Петдесет години училището дава най-ценното на своите ученици – 
знанието. Това го прави богато. Богато с успехите, постигнати от учениците, 
богато с традициите, които има, богато с личностите, които е изградило и 
възпитало.

Зад успехите стоят творческите усилия и всеотдайният труд на много 
бивши и настоящи педагогически специалисти, превърнали професията 
си в призвание. Те са тези, които съхраняват и пренасят във времето 
духовността, така нужна ни и днес.

Уважаеми колеги! Настоящият празник е повод да ви поздравя за 
извървения не лек път, за превръщането на училището ни в доказан 
авторитет като образователна институция с утвърдени стандарти и високи 
постижения.

Поклон пред Вашия неуморен труд, търпеливо ежедневно   себеотдаване, 
всеотдайно и безкористно служене на училището.

Бъдете здрави и вдъхновени, посрещайте предизвикателството на 
трудното ни време с увереността, че утрешният ден ще бъде по-добър, по-
успешен, по-спокоен!

Скъпи родители, благодаря Ви за безрезервната вяра и подкрепа, за 
изграденото добро партньорство!  

Вярвам, че още дълги години поколения ученици, учители и родители ще 
продължават да   пишат с достойни дела историята на нашето училище и ще 
пребъде през годините СУ „Георги Бенковски”!

Честит юбилей!   Наталия Александрова
     Директор на СУ „Георги Бенковски“

Екипът на училището
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Началото...

15.09.1972 г. Първи учебен ден! Първи училищен звънец! Ражда се ново 
училище с първи директор Васил Стоянов! Незабравими ще останат думите 
му, записани в летописната книга: „На добър час, мили деца! На добър час, 
колеги! На добър час, наше мило училище!“

Още през първата година в различни републикански и международни 
прояви учениците печелят 94 първи, 54 втори и 41 трети места. Първият 
голям международен успех е второто място по плуване на Европейското   
първенство „Осло 76“ на Красимир Туманов. Първата точка от Олимпиада 
за българското плуване е завоювана от Соня Дангалакова в Москва 1980 
г. Първи световен шампион на училището е Владимир Пенев – вдигане на 
тежести 1980 г.

През класните стаи на Спортното училище са минали множество 
състезатели, републикански, европейски, световни и олимпийски шампиони. 
Сред завоювалите призови места на състезания са: Борислав Гидиков, 
Димитринка Желева, Антоанета Кадийска, Яна Сотирова, Панко Карагьозов, 
Мария Мусиевска, Елена Стефанова, Тодор Ангелов, Орце Орцев, Димо 
Тонев, Николай Пешалов, Митко Гръблев, Владимир Пенев, Йорданка 
Павлова, Атанаска Машева, Красимир Чочков, Георги Георгиев, Георги 
Тонков, Михаил Кънев и много, много други...

През 1994 г. е отнет статутът на спортна школа и се появява СОУ „Георги 
Бенковски”. Поставено е началото на профилирано обучение по английски 
език и информатика. Под девиза „Първи сме в спорта, силни сме в учението” 
СОУ „Георги Бенковски“ през годините продължава традицията и славата 
на Спортното училище.   Училищните отбори по лека атлетика, волейбол, 
бадминтон и футбол постигат изключителни успехи и заемат призови 
места на   Републиканските ученически спортни игри. В бързо променящия 
се свят на компютри и дигитализация намерената алтернатива се оказва 
краткосрочна. Училището отново е изправено на кръстопът. Осъщественият 
прием само две години на паралелки в пети клас по спортове футбол, волейбол, 
бадминтон и тенис на маса и по профил   „Спорт“ с ИИАЕ кара ръководството 
да търси нови хоризонти.  

Развитието ... 

Промяната започва с една паралелка прием след VІІІ клас, профил „Пред-
приемачество и бизнес“ и един модул в часовете по Околен свят в І клас по 
програмата „Ние“ на Джуниър Ачийвмънт България – първата и водеща не-
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правителствена организация у нас, работеща в сферите предприемачество, 
финансова грамотност и умения за работа, с четирима учители от учебната 
2008/2009 година. Образованието по предприемачество е акцент в страте-
гиите на училището. Поетапно през годините в учебните планове на всички 
паралелки от І до VІІ клас е заложен учебният предмет Предприемачество 
в избираемите учебни часове. Всяка година успешно се реализира държав-
ният план-прием по STEM профил „Предприемачески”. Днес 28 паралелки 
от начален и прогимназиален етап изучават предприемачество в часовете 
за разширена подготовка, 6 паралелки от гимназиален етап се обучават по 
профил „Предприемачески”. Акцент в образователния процес е формиране 
на предприемачески умения у всички ученици на СУ „Георги Бенковски“ като 
основен елемент на ключовите компетентности.

Вече 13 години ученици и учители работят по всички програми на JABulgaria, 
включват се във всички инициативи и проекти на организацията: Световна-
та седмица на предприемачеството, Световната седмица на парите, „Мени-
джър за един ден”, Финансово-креативни и иновативни лагери, Младежки 
форум „Изгряващи звезди” и много др.

Чрез ежегодната работа по национални програми и проекти с европейско 
финансиране в училището са осигурени оптимални условия за качествен 
образователен процес. Изцяло е обновена и дигитализирана материалната 
база, класните стаи и кабинетите са оборудвани с компютри, лаптопи, големи 
монитори, принтери, камери, непрекъснат достъп до интернет за видео- и 
аудиовръзки, използват се сайт „Уча се“, електронни учебници и ресурси за 
качествен учебен процес. Непрекъснато се обогатява библиотеката, чийто 
фонд наброява над 20 000 тома книжни издания.  

Училището осигурява широк спектър от извънкласни форми за свободното 
време на учениците и създава условия за тяхната публична изява, инициа-
тива и творчество.  

От пет години СУ „Георги Бенковски“, град Пазарджик е член на сдружение 
„Асоциация на Кеймбридж училищата в България“ и всяка година ученици от 
втори до дванадесети клас участват в най-голямото училищно състезание по 
английски език KANGAROO GLOBAL LINGUISTICS и печелят призови мес-
та. Активното участие на учениците в национални и международни конкурси, 
олимпиади и състезания повишават качеството на училищното образование 
и престижа на институцията.

Днес в СУ „Георги Бенковски“, град Пазарджик се обучават 805 ученици 
от I – XII клас, разпределени в 34 паралелки, от които 16 паралелки в начален 
етап, 12 в прогимназиален и 6 в гимназиална степен. На целодневна органи-
зация на учебния ден са обхванати 416 ученици от I–V клас, 174 ученици са 
настанени в прилежащото общежитие.
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От 2008 г. в училището се обучават ученици със специални образователни 
потребности. Нашето училище е първото в областта, което в гимназиален 
етап осъществява профилирано обучение за ученици със СОП. Има ресурсен 
кабинет, оборудван с необходимата техническа и дидактическа литература, 
специалисти по приобщаващо образование – логопед, психолог, педагогически 
съветник и двама ресурсни учители. Колективът на училището се състои 
от 82 педагогически и 21 непедагогически специалисти – ярки личности, с 
отношение и грижа към всеки ученик, мотивирани, отговорни и креативни.

В училището са създадени прекрасни условия за повишаване на 
квалификацията в различни форми. Придобитите знания и компетенции 
се прилагат в образователно-възпитателния процес. Активна и ефективна 
е дейността на 11-те МО. През последните 10 години са споделени над 100 
открити и интегрирани педагогически практики, в които като партньори 
участват родители. Най-много са наблюдаваните открити уроци в 
паралелките от профил „Предприемачески“ по програмите на Джуниър 
Ачийвмънт България.    

През годините е изградено успешно партньорство с фондация Джуниър 
Ачийвмънт България. Училището ежегодно се включва в инициативата 
„Мениджър за един ден” в партньорство с ОББ – клон Пазарджик, 
Застрахователна компания „Метлайф”, частни фирми като „Профи-принт”, 
„Ирели” и др., в Световната седмица на предприемача, Световната седмица 
на парите, в иновативни лагери, състезания и др. Ежегодно по профила 
училището работи с фондация „Образование 5.0.” и Самсунг България.  

Изградени са партньорства с училищата: СУ „Св. Климент Охридски”, 
гр. Ракитово, Национална финансово-стопанска гимназия, гр. София, СУ 
„Васил Левски”,   гр. Велинград, СУ „Св. Софроний Врачански“, гр. Пловдив, 
ОУ „Христо Ботев“, с. Главиница и ОУ „Любен Каравелов“, гр. Пазарджик. 
Училището ни е домакин на иновативни лагери и състезания по профил 
„Предприемачески“.

За формиране на предприемачески компетенции още в най-ранна възраст 
се провеждат съвместни инициативи с НУ „Никола Фурнаджиев”, гр. 
Пазарджик и детските градини в района на училището „Калина Малина” и 
„Юрий Гагарин”.

Училището активно си взаимодейства с Училищното настоятелство и с 
Обществения съвет. Традиционно Ученическият парламент и Учебните 
компании организират и провеждат благотворителни коледни и великденски 
базари. От пет години се организира конкурс „СУ „Георги Бенковски“ търси 
талант“, наградите за отличените таланти в различните категории се 
осигуряват от УН. Всяка година в навечерието на 24 май г-жа Наталия 
Александрова – директор на училището, тържествено награждава с грамоти 



9

50 години Средно училище "Георги Бенковски" – гр. Пазарджик

и книги изявени ученици за принос към развитието на училищната общност.  
СУ „Георги Бенковски” успешно си партнира с неправителствените 

организации: „ЕГИДА“, гр. Пазарджик, РЦПППО, гр. Пазарджик, КСУСД, 
гр. Пазарджик. Училището е партньор с РБ „Никола Фурнаджиев“, гр. 
Пазарджик. Традиционно се провеждат съвместни мероприятия, рецитали, 
открити уроци, срещи с поети и писатели от региона.  

През годините училището се утвърди като училище домакин и активен 
участник на форуми и Кръгли маси, организирани от РУО – гр. Пазарджик 
и Община Пазарджик, с експерти от БАН, ПУ „Паисий Хилендарски”, с 
директори и учители от областта.

В училището са гостували Рийма Нагер – официален представител на 
Световната банка, посланикът на Кралство Нидерландия Вилем ван Ее, 
министърът на образованието и науката Даниел Вълчев, градоначалниците 
на Пазарджик Иван Евстатиев и Тодор Попов, президентът на БФС 
Борислав Михайлов много и др.

Постиженията...
2010 г. – X място – Стоян Анев на Националната олимпиада по 

информационни технологии
2011 г. – X място на форума „Изгряващи звезди“ от 50 учебни компании в 

страната  
2013 г. – Отлично представяне на Учебната компания Time Travel” с 

ръководител Лилия Чаушева
2014 г. – Янислав Кълвачев е класиран на Националния кръг на олимпиадата 

по информационни технологии със сайт „Пазарджик за вас“
2015 г. – ІІ място – Игнатия Игнатова, раздел „Мултимедия” в 

XIX Национален конкурс-викторина за ученически текстове, рисунки и 
мултимедия, посветен на 20-ия поход „По пътя на Бедреддин”

2016 г. – І място – Ана-Мария Георгиева, направление „Презентация, 
видеоклип“ във II Национален конкурс „България в картини и слово“ 2016г. – 
ръководител Иванка Дамянова
ІІ място – Стоян Дарджиков и Пламен Дарджиков, направление 

„Презентация, видеоклип“ във II Национален конкурс „България в картини и 
слово“ 2016 г. – ръководител Лилия Чаушева

2016 г. – Достойно представяне на УК „Colorfull World” на Младежки 
бизнес форум „Изгряващи звезди”

2016 г. – Почетен плакет за най-активно училище през Световната 
седмица на парите.  
І място – Теодора Наделева, категория „Фотография“ в IV Национален 

ученически конкурс „Вазовата България“ град Сопот, 2018 година
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2017 г. – За изключителни постижения по предприемачество в училищното 
образование Средно училище „Георги Бенковски” получава   наградата на 
МОН, ДАБ и Министерство на икономиката „Предприемаческо училище на 
България за 2017 г.”  

На 15-17 ноември 2017 г. в Талин, Естония СУ „Георги Бенковски“, гр. 
Пазарджик представи България с постиженията си в предприемаческото 
образование.

Април 2018 г. – IX място на Световните ученически игри по бадминтон в гр. 
Пуне, Индия, (девойки VIII – IX клас)

2019 г. – Получава званието „Най-активен и устойчив партньор на Джуниър 
Ачийвмънт България в предприемаческото образование в Република 
България“ и титлата   „Училище на 21.век“.

2019 г. – Учебната компания „Light” е на VIII място от 100 УК в Национално 
състезание „Изгряващи звезди”

2019 г. ІІ място – Даниел Кършев във II Национален конкурс „Ще обичам 
аз от сърце таз земя и тоз народ“ категория „Мултимедийна презентация“

20.02.2021 г. – II място на Национално състезание за финансова грамотност
февруари 2021 г. – Училището е сред 10-те най-добри в страната на 

Международното състезание “Социални иноватори“.
Юни 2021 г. – Учебна компания „Golden Nature” е сред най-добрите в 

страната и се класира за финала на Националното състезание „Изгряващи 
звезди”

За високи постижения в образователното дело педагогическите специалисти 
ежегодно се награждават от директора на училището и от други институции 
с грамоти и награди.  

Ваня Цанева – старши учител начален етап, е носител на отличието 
„Учител на годината” за 2019 г. на Община Пазарджик, Лилия Чаушева – 
старши учител по информационни технологии и предприемачество, на почетна 
грамота „Неофит Рилски” на министъра на образованието и науката за 2019 
година.

Наталия Александрова е носител на отличието „Директор на годината” 
за 2013 г. на Община Пазарджик и на почетна грамота „Неофит Рилски” на 
министъра на образованието и науката за 2021 г.

Много още поколения педагогически специалисти и ученици, свързали 
съдбата си с училището, ще продължават да градят и съхраняват неговия 
авторитет.  
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НАГРАДИ НА УЧИЛИЩЕТО

2016 г. – Почетен плакет 
за най-активно училище в 

Световната седмица 
на парите

 „Предприемаческо 
училище на България 

за 2017 г.”

2017 г. –  Плакет и грамота – 
Талин, Естония 

2019 г. – Високо качество 
на обучението по програма 

„Учебна компания“

2019 г. – „Активен и 
устойчив партньор на 
Джуниър Ачийвмънт 

България“

2021 г. - Почетна грамота 
„Неофит Рилски”
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ИНИЦИАТИВИ И СЪСТЕЗАНИЯ

2010 г. – Национален кръг на олимпиадата 
по информационни технологии

2014 г. – Областен кръг на олимпиадата 
по информационни технологии

2011 г. –   X място на форума 
„Изгряващи звезди“

2013 г. – Учебна компания 
„Time Travel”

2016 г. – Младежки бизнес форум 
„Изгряващи звезди”

2 май 2019 г. - VIII място в Национално 
състезание „Изгряваши звезди”
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Юни 2021 г. – Финал на Националното 
състезание „Изгряващи звезди”

Февруари 2021 г. –Международно
състезание „Социални иноватори“

2017 г. - „Клас на месеца“  2018 г. – III място в конкурс 
„Водата е живот“

2015 г. – Национални шампиони 
по бадминтон

2018 г. – IX място на Световните ученически 
игри по бадминтон в 

гр. Пуне, Индия
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Мениджър за един ден

Световна седмица на парите
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Световна седмица на предприемачеството

НАЦИОНАЛНИ ПРОГРАМИ И ПРОЕКТИ

НП „Заедно в грижата за всеки ученик“ НП „Осигуряване на съвременна 
образователна среда“

НП „Осигуряване на съвременна 
образователна среда“

Международен проект на Европейската 
комисия „Open Cohesion School“
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Проект „Образование за утрешния ден“ Проект „Равен достъп до училищно 
образование в условията на кризи“ 

ЗАНИМАНИЯ ПО ИНТЕРЕСИ

Клуб „Природата и ние“

Клуб „Арт тим“  Клуб „Зеленко“

Клуб „Под дъгата“ Клуб „Опознай природата“
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Клуб „Знам и мога за природата“ Ателие „Сръчни ръце“

Клуб „Дигитална креативност“ Клуб „Математиката - лесна и интересна”

УЧИЛИЩЕТО ПРАЗНУВА

Първият учебен ден

Ден на розата
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24 май

Патронен празник

УЧЕНИЧЕСКО ТВОРЧЕСТВО
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Призови места от конкурса „СУ „Георги Бенковски“ търси талант“

 
1 място 

Ава Тачева-3г

 
3 място 

Ламар Калуф - 4а

 
1 място 

Петя Димитрова - 9а

 
2 място 

Дарина Златкова - 9а

 
2 място

Александра Дамянова - 7г

 
1 място 

Бранимир Кузев 2б

 
1 място 

Екатерина Стоянова - 7г

 
3 място

Никол Чипилова - 6б

 
3 място

Рая Мулешкова - 3г

1 място
Никол Тачева - 7в
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Преди точно петдесет години в моя 
роден град е построено училище, което 
носи името на един от най-големите 
българи – революционер и национален 
герой – Георги Бенковски.

Училището се развива с много 
бързи темпове. То става едно от най-
авторитетните учебни заведения в 
града. През годините в него се обучават 
хиляди деца. Между тях са и повечето 
от нашите родители.

Средно училище "Георги Бенковски" – 
началото на моя училищен живот. През 
2018 г. пристъпих прага му с трептящо 
сърце и стръкче цвете и много скоро то 
се превърна в мой втори дом. Времето, 
през което съм ученик тук, е отдадено на 
упоритост, дързост, заслужени успехи и 
истинско приятелство.

Учителите в този прекрасен дом ни 
даряват с търпение, любов, загриженост 
и с нови знания, оставяйки у всеки от нас 
различен и уникален поглед  към живота. 
Убеден съм, че това ще ни открие пътя 
към звездите.

Днес аз съм четвъртокласник, 
но поглеждайки към бъдещето и 
разделяйки се с първите ни учители, 
знам, че те ще оставят своя неповторим 
отпечатък у мен. Те са живецът, който 
ни провокира да мечтаем!

В деня на половинвековния юбилей, в 
нашите жадни детски очи се чете успехът 
на ежедневното Ви себеотдаване, скъпи 
учители! Ние ще стигнем до звездите! 
Не се съмнявайте в това!

Да пребъде завинаги нашето училище!

Любен Кузев  – IV в  клас
 

Години, през които българският 
дух, идентичност и преклонение 
пред науката и образованието не са 
угаснали! 50 години на всеотдайност, 
неизчерпаема енергия и вдъхновение 
на учителите, които предават знания 
на своите ученици, а възпитаниците 
на училището придобиват знания по 
различни науки, трупат опит и умения, 
израстват като личности и добри хора.

През годините е кипяло учение, 
творчески устрем, неизчерпаема 
енергия и всеотдайност. Многобройните 
ученически участия в конкурси, 
олимпиади, изяви и спортни състезания 
са доказателство, че любородната искра 
на знанието и уменията, будителството 
и духовността продължават да светят в 
годините.

Всички заедно – учители и ученици, 
търсим и вървим по пътя на познанието, 
към светлината и съвършенството 
на духа. Вече 50 години училището ни 
върви по този път и ще продължава 
да върви, защото отговаря на 
съвременните изисквания и потребности 
на подрастващите. Учебните часове 
са интересни и модерни, прилагат се 
видеоуроци и упражнения в глобалната 
мрежа – методи, които не само задържат 
децата в клас, но ги карат с нетърпение 
да очакват всеки следващ учебен ден. 

50 години – толкова много труд и 
усърдие, радост, усмивки и хубави 
моменти, за да бъдат постигнати тези 
висини и успехи.

Дарина Власова – IV в клас

50 ГОДИНИ – ГОДИНИ НА УСТРЕМ, 
   МЕЧТИ И ПЪТ КЪМ ЗВЕЗДИТЕ!
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ИЗГРАДЕНИ ПАРТНЬОРСТВА

+359 2 989 43 61       Бул. „Александър Дондуков“ 54Б, София 1124       www.jabulgaria.org  

 

 

Изх. номер: 869 /13.04.2022 г. 

ДО: 
 
НАТАЛИЯ АЛЕКСАНДРОВА 
ДИРЕКТОР 
СУ „ГЕОРГИ БЕНКОВСКИ“ 
гр. Пазарджик 

 
 
 
 

ПОЗДРАВИТЕЛЕН АДРЕС 
 
 
от: Милена Стойчева – Изпълнителен директор на Джуниър Ачийвмънт България 
 
 
 
Уважаема г-жо Директор, 
Уважаеми учители, 
Скъпи ученици и родители,  
 
 
През настоящата календарна година СУ „Георги Бенковски“, гр. Пазарджик чества своя 50 
годишен юбилей. В лично качество и като изпълнителен директор на Джуниър Ачийвмънт 
България имам удоволствието повече от 13 години да познавам „пулса“ на училището, 
неговия дух и стремеж към непрекъснато усъвършенстване и предлагане на най-високо и 
съвременно качество на образование.  

Като човек, които от повече от 25 години работи в сферата на образованието, за мен е 
много важно учениците и техните родители да осъзнават, че училището което са избрали 
за себе си и своите деца е уникално с това, че не само предлага образование по 
предприемачество, но и че това се случва чрез спираловиден модел. Това е един 
съвременен подход, който в условията на СУ „Георги Бенковски“ показва, че работи и дава 
високи образователни резултати. Следвайки образователната философия на нашата 
организация, учениците от всички класове, не само изучават общообразователния предмет 
„Технологии и предприемачество“, но и надграждат знанията, уменията и компетенциите 
си чрез обучение по всички програми на Джуниър Ачийвмънт България, които са 
разработени с тази специфична цел и са базирани на учебно съдържание, което е утвърдено 
в световен мащаб.  

Постиженията на СУ „Георги Бенковски“ в обучението по предприемачество, финансова 
грамотност и умения за работа са безкрайни. Екипът на Джуниър Ачийвмънт България и 
аз самата сме съпреживели всички тях – започвайки от първите обучения на учители и 
обучители по програмите ни до последните успехи на учениците класирали се на призови 
места в рамките на Национално състезание „Практични финанси“ през м. април 2022 г.  

 

 
+359 2 989 43 61       ул. „Загоре“ 9, София 1124       www.jabulgaria.org 

Началото на профил „Технологичен – Предприемачество и бизнес“ е поставено преди 14 
години, като резултат от иновативния управленски подход на училищното ръководство и 
преподавателския екип, но той се развива устойчиво в училището и до днес, когато 
предстои да завърши първият випуск от зрелостници в рамките на новия профил 
„Предприемачески“. 

Изключителни резултати показват учениците на училището при обучението си по 
програма „Учебна компания“ като призната от Европейската комисия за най-добра 
практика в обучението по предприемачество. Учебните компании на училището ежегодно 
преодоляват конкуренцията между над 100 учебни компании в страната и успяват да се 
класират за участие в Младежкия бизнес форум „Изгряващи звезди“, който е националният 
състезателен финал от обучението по програма „Учебна компания“. Не случайно, през 
2018 г. по време на 10-тото издание на форума, удостоихме г-жа Лилия Чаушева – старши 
учител по ИТ и предприемачество и дългогодишен обучител на Джуниър Ачийвмънт 
България с нашата награда - „Учител на годината на България по предприемачество“, която 
тя многократно заслужи със своята последователност, отдаденост и заразяващ ентусиазъм 
да бъде посланик на предприемачеството, като начин на мислене, поведение и отношение. 

С подкрепата на своите учители, ежегодно учениците се включват и завоюват призови 
места и в редица инициативи, национални и международни състезания по 
предприемачество и финансова грамотност, вкл. и социални иновации.  

За мен лично бе истинска чест, гордост и удоволствие, че за всички негови постижения, 
заедно с Министерството на икономиката през 2017 г. отличихме СУ „Георги Бенковски“ 
като „Предприемаческо училище на България“, а през 2019 г. заедно с Министерството на 
образованието и науката присъдихме званието „Най-активен и устойчив партньор на 
Джуниър Ачийвмънт България в предприемаческото образование в Република България“ 
за 2019г. и титлата „Училище на 21. век“. 

Всичко това нямаше да е възможно без устойчивата подкрепа и визия на училищното 
ръководство, което искам да поздравя сърдечно за съвременния управленски подход и за 
безотказните усилия и подкрепа към учителите и учениците. 

Уважаема г-жо Директор, скъпи учители, ученици и родители, от свое име и от името на 
целия екип на Джуниър Ачийвмънт България, който неуморно ви подкрепя, ви пожелавам 
да бъдете здрави и да продължавате да творите героична история, но и бъдеще за духа на 
образованието и просветата. Убедена съм, че общата философия, която изповядваме и 
вярата ни в предприемаческия дух, проактивната нагласа и създаването на иновации, ще 
ви помагат по пътя към постигане на по-добро качество на живот на младите хора в 
страната. И не забравяйте мотото „От предприемчиви хора, към щастлива нация“! Честит 
празник! 

 

С уважение,  

Милена Стойчева – Изпълнителен директор на Джуниър Ачийвмънт България 

Фондация София

УВАЖАЕМА ГОСПОЖО ДИРЕКТОР,

УВАЖАЕМИ УЧИТЕЛИ И РОДИТЕЛИ,

СКЪПИ УЧЕНИЦИ,

Приемете искрените поздравления от Управителния съвет и екипа на фондация 
„Образование 5.0“ по повод 50-годишния юбилей на училището! 

За нас е чест, че имаме такъв ценен партньор като СУ „Георги Бенковски“ с ръковод-
ство и учители, доказали своя висок професионализъм и създали учебна среда, която 
насърчава учениците да развиват способностите си и да изграждат компетентности, не-
обходими за бъдещата им личностна и професионална реализация.

СУ „Георги Бенковски“ е училище с установени традиции и изградена репутация в 
обучението по предприемачество. Искрено уважаваме труда на учителите и техния кре-
ативен подход, с който ученето излиза извън рамките на класната стая и прави връзка с 
реалния живот. Сред многобройните доказателства за неговите резултати е и отличното 
представяне на възпитаниците на училището в организираното от „Образование 5.0“ през 
2018 г. и 2019 г. състезание за иновативни идеи – Академия Growing Talents. Членове на 
нашия екип са имали удоволствието нееднократно да бъдат жури на училищни състеза-
ния за решаване на казуси по предприемачество, на които учениците винаги са предста-
вяли нестандартни решения на поставените проблеми.

Много се радваме, че близо 100 учители от СУ „Георги Бенковски“ са потребители на 
платформата Smart Classroom, администрирана от „Образование 5.0“ по програмата за 
корпоративна социална отговорност на Samsung България. Голяма част от тях са предпо-
чели именно нея за разработване на своето професионално портфолио. Възпитаници на 
училището под ръководството на своите учители, преминали обучението ни за създаване 
на образователни ресурси с добавена реалност на платформата, са печелили призови 
места на национални състезания със свои упражнения по физика.

Щастливи сме от успешната ни съвместна работа и сме убедени, че СУ „Георги Бен-
ковски“ ще бъде наш активен партньор и в бъдеще за осъществяване на още много съв-
местни инициативи и проекти. 

Пожелаваме Ви здраве, вдъхновение в работата и много нови постижения! 

Честит празник!

21 април 2022 г.            С УВАЖЕНИЕ:

       Магданела Делинешева
       Председател на Управителния съвет

 

 

 
ЧРЕЗ ДИРЕКТОРА  
НА  СУ „ ГЕОРГИ БЕНКОВСКИ“  
ПАЗАРДЖИК 
ДО УЧИТЕЛИ, СЛУЖИТЕЛИ И УЧЕНИЦИ  
 

ПОЗДРАВИТЕЛЕН  АДРЕС 

Госпожо Александрова,  

учители и служители на СУ „Георги Бенковски“, 
 От името на СУ „Св. Софроний Врачански“, Пловдив, като партньорско училище 

по предприемачество и иновации и от мое име като координатор по предприемачество, 
поднасяме сърдечни поздрави по случай 50 годишнината на повереното Ви училище. 

СУ „Георги Бенковски“ е стожерът на образованието в гр. Пазарджик. Вие станахте 
заслужено предприемаческо училище. Със сърце и душа предавате знание, духовност и 
култура на вашите ученици. Чрез труда Ви като педагози, всяко поколение на Вашия 
град израства умно, способно и вдъхновено да постига житейските си цели и амбиции. 

 Пожелаваме Ви този плам и предприемачески дух да не угасва никога в душите 
Ви. Поддържайте тази възрожденска жажда за знание и развивайте нашите партньорски 
отношения чрез мероприятия като Световната седмица на парите, Световната седмица 
на предприемачеството, присъствени и онлайн уроци като „Дебитни и кредитни карти“ 
и ги предавайте на Вашите ученици! Нека всяка следваща година успехите Ви се множат, 
а учениците Ви да са по-умни и успешни! 

 

ЧЕСТИТ ПРАЗНИК! 

  
Пловдив 
СУ „ Св. Софроний Врачански“ 
Главен учител - Албена Борисова  
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ПРЕДПРИЕМАЧЕСКО
УЧИЛИЩЕ



4400 гр. Пазарджик, бул. "Христо Ботев" № 99; тел.: (034) 918 951;
(034) 918 952; soubenkovski@mail.bg; 1304948@edu.mon.bg;

http://www.sougbenkovski.info

Издава се с финансовата подкрепа на Училищно настоятелство към 
Средно  училище "Георги Бенковски" град Пазарджик

2022 г.


